

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Un ataque rojo a Vivel del Río rechazado energicamente

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 15 de Febrero de 1938. II Año Triunfal

El enemigo atacó hoy, en el frente de Aragón, algunas de nuestras posiciones del sector de Vivel del Río, siendo completamente rechazado y causándosele gran cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

UN ARREPENTIDO HABLA

Marañón declara que es contrario al comunismo y que cree en la inmediata victoria nacionalista

Con Franco, España marchará hacia un destino mejor

París.—El diario "La Razón", de Buenos Aires, publica en uno de sus últimos números la siguiente noticia, que le envía su corresponsal en Lisboa:

"El doctor Marañón, de paso para Sudamérica, fué saludado por conocidas personalidades. El distinguido médico español manifestó a la Prensa que de Montevideo tiene intención de trasladarse luego a la Argentina.

Declaró que su actitud es absolutamente contraria al movimiento comunista de España; agregando que piensan en forma similar todos los verdaderos republicanos liberales españoles.

Es por este motivo por lo que han abandonado España, incluso aquellos pertenecientes al Frente Popular, quienes se encuentran en estos momentos en el extranjero."

Más adelante agregó que las esperanzas de un régimen liberal parlamentario se han desvanecido por completo.

Añadió que cree pasará lo mismo dentro de poco en todo el mundo. "En España, la quiebra del régimen constitucional republicano implantado en el año 31 fué completa. Igualmente fracasaron los socialistas y republicanos que constituyeron el Frente Popular. Nada podrá salvar a la República. Aquellos que, como yo, tuvieron alguna responsabilidad en el advenimiento de la República, sólo deben trabajar ahora en su profesión u oficio para servir a la Patria. Creo absolutamente en la victoria nacionalista, que es inevitable, cierta y retumbante.

Tengo fe inmensa en los destinos de España, que servirá hasta morir en cualquier parte donde me hallare. En cuanto al futuro, pienso que nosotros seguiremos adelante; que la Historia no termina hoy ni mañana, y que los pueblos no delinearán el itinerario de su destino con alegrías, sino con sufrimientos. Y eso que los españoles disponemos de elementos heterogéneos de enorme valor para vencer las dificultades que se nos presentarán para colocarnos en la marcha del mundo.

Pienso—terminó diciendo—que después de la victoria militar de Franco, no habrá lucha interna, sino que España permanecerá fuerte y unida para marchar hacia un destino mejor."

El ataque de los rojos a Vivel del Río, ha constituido otro nuevo fracaso

Dos divisiones destrozadas y, hasta ahora, más de trescientos prisioneros

Crónica del TEBIB ARRUMI

El tiempo sigue con mal cariz en el frente de Teruel, con mucho viento y nieve baja, y, sobre todo, mucho frío, lo que se dice como para estar en la camilla en torno a un brasero, que, ¡ay, quién lo pillara!

Pues para que vean ustedes lo que son los rojos: hoy han atacado Vivel del Río. Si hay algo que pueda dar la medida del desconcierto del campo enemigo, es esta insensata intencional de hoy.

Entre los 352 prisioneros que hemos hecho estos días, figura el jefe de Brigada, con el que se ha cogido a su Estado Mayor, y, naturalmente, la documentación correspondiente a la operación de hoy. En esta documentación hay una orden en la que se dice a dicho jefe que a todo trance tenía que apoderarse de la posición de Vivel del Río, que se señalaba como objetivo, anunciándole además que la batalla había de ser general en toda la línea del Alfambra y que tendría en apoyo de su columna la artillería y la aviación rojas.

Pues bien: el ataque general se ha reducido a un amago de dos divisiones: uno al pueblo de La Muela y otro al sur de Segura de los Valles; pero en el resto de las líneas no se ha movido ni un solo soldado. Y respecto al apoyo ofrecido, no han sonado más allá de cincuenta cañonazos y la aviación roja no ha hecho ni siquiera intención de remontarse al cielo de este frente.

No cabe duda de la insensatez del mando rojo. Pretender una manobra para cortar nuestras líneas, metiéndose en una bolsa profunda, en que seranamente

los dejamos entrar, y luego hemos cerrado con verdadera facilidad, quedando dentro los incautos atacadores.

A las tres y media de la tarde ya teníamos en nuestro poder 300 prisioneros, que es posible se duplicarán al término de la jornada, porque los que estén vivos, como no sea para entregarse, no podrán salir.

Total: Este nuevo fracaso representa otras dos divisiones rojas destrozadas, la 70 y la 24, y con éstas van siete, sin que hayan podido reconquistar una pulgada de terreno, y medio millar de bajas.

Gloriosa jornada ésta por la facilidad con que se han entregado los rojos. Como que cualquier malicioso podría suponer que, si los milicianos se prestan a hacer estas acciones, es porque llevan concebido el propósito de aprovechar cualquier ocasión para lanzarse a nuestras filas, poniendo así fin a la amargura que están sufriendo.

La actitud de estos pobres rojos no deja lugar a dudas sobre su espíritu, nada propicio al combate. Otro triunfo nos ha proporcionado el mando marxista. No crean ustedes que estén locos Sarabia y Rojo; es que no dan más de sí los pobres. O es que acaso siguen órdenes de Prieto para precipitar el final, que el famoso ministro de la Defensa de la España roja tiene ya por descontado. Porque, después de estos desastres de Teruel, es seguro que don Inda exclamará para su fuero interno: «Acabemos de una vez, que para vivir así, más vale morir».

GLOSAS ACTUALES

Un Gobierno para la nación

En el servicio militante que es hoy la función de ser español, todo ha de ceder ante semejante tarea. Y los hombres y las entidades han de vivir atentos a esta apasionante circunstancia que alcanza jerarquía de imperativo: servir a España. Ni el escritor que crea la obra literaria o que esparce la semilla de un criterio; ni el ingeniero que levanta su fábrica; ni el abogado que defiende su pleito; ni el comerciante que vende su mercancía; ni el científico que se afana en su investigación; nadie, en la latitud nacional de esta hora densa, puede sustraer la particularidad, en otros casos licita, de su trabajo y de su especulación a la absorbente fuerza centripeta de la nación, que a todos pide colaboración en su servicio.

Y si esto es así para los oficios y las profesiones, para los hombres y las entidades, ¿qué grado alcanzará aquella exigencia absorbente cuando a quien se le pide es al mismo Gobierno de la nación? Servir a la nación un Gobierno no es, como parece en un superficial y rutinario análisis, cosa natural ni perogrullada que se cae de su peso. Muchos años y muchos lustros se ha ejercitado al revés ese servicio: una nación para los Gobiernos que se la iban devorando. Y cuando las cosas reclaman su sentido auténtico, su natural función, sólo ahora, que es cuando eso acontece, dejan de ser las energías y la riqueza de una nación materia de usufructo y de concupiscencia para los Gobiernos. Ahora es el Gobierno el que va a ser noblemente y naturalmente, materia que la nación aproveche en su beneficio biológico. Antes, la nación era desgastada, en forma de las pandillas o, en el caso mejor, de las agrupaciones políticas por los Gobiernos que la regían. Y ahora van a ser los Gobiernos los que se desgastan en provecho y servicio de la nación que los hace... y los gasta, como Castilla a sus hombres.

A la luz de este criterio, y con el módulo de es-

ta interpretación, hay que considerar en el régimen naciente de la España rediviva el hecho biológico de la constitución de un Gobierno. Y ya la mera apariencia de su textura nos dice mucho en ese sentido. ¿Qué otra cosa sino que la nación requiere "hombres nuevos para cosas nuevas", "cini duhi Karra", está revelando esa incoherencia madura de la mayor parte de los ministros nuevos? Si la nación, en la dura y absorbente brega de ser gobernada, a través de circunstancias sobremediana arduas, necesita desgastar energías de quienes en el primer plano de la jerarquía han de servirle, a la juventud corresponde ocupar los primeros puestos del servicio. Y ninguno antecede al de gobernante.

Por eso los ministros de hoy y los de mañana, todos los que la España renaciente vaya consumiendo gloriosamente en ara de su servicio, llegan a los cargos con un déficit inicial inmenso entre el halago de la comodidad y de la sinicura y la pesadumbre de la responsabilidad y de la aspereza. "Llegar a ministro" hoy no es una meta en las ambiciones epicúreas o sencillamente políticas, sino una coyuntura trascendental para poner a prueba el temple de la voluntad y de las virtudes civilizadas para la Cruzada. No se llega joven a ministro porque se tengan treinta o cuarenta años, sino que se es ministro, es decir, se es servidor de España en primera línea porque se es joven. Gobierno para la nación y no nación para un Gobierno es lo que vemos en el Estado organizado por Franco. En definitiva ni siquiera es tampoco exacto el concepto; porque, en verdad, nación, Gobierno, Estado y Caudillo en esta hora palpante y fecunda, son una misma cosa entrañable y en fusión...

LUIS DE IDIAQUEZ

(Exclusiva para esa región.)

NOTICIAS VARIAS

Los anarcosindicalistas están dispuestos a acabar con los republicanos

Al jubilar a su Embajador en Madrid, Brasil no tiene intención de nombrar sustituto

LA C. N. T. DICE QUE HAY QUE ACABAR CON LOS REPUBLICANOS

Barcelona.—La C. N. T. ha lanzado un manifiesto en el que, después de afirmar una vez más que si no hubiera sido por los anarcosindicalistas el fascismo se hubiera hecho dueño el verano de 1936 de toda España, dice que la voz de la C. N. T. no ha sido oída porque la representación obrera no quiere participar en las labores parlamentarias. El manifiesto termina diciendo que hay que hacer la revolución y acabar con los hombres republicanos, que se están apoderando de los mandos de la República.

FEDERICA MONTSENY TIENE MIEDO DE ASISTIR AL CONGRESO DE MUJERES LIBRES

Barcelona.—Las mujeres libres están celebrando actualmente un Congreso, al que desiste de acudir Federica Montseny, tomando el buen acuerdo de no aparecer, porque sabía que algunas mujeres libres la iban a acusar de haber vendido a los anarcosindicalistas y estar entregada a Prieto.

SE CIERRA EL TRANSITO AL PUERTO DEL ESCUDO

Burgos.—El servicio de Obras Públicas ha comunicado al Ministerio que, como consecuencia de las intensas nevadas de estos días, se ha cerrado el tránsito al Puerto del Escudo.

CONCIERTO A BENEFICIO DE «AUXILIO SOCIAL»

Tenerife.—La Orquesta de Cámara, que dirige el maestro don Santiago Salinas, ha dado un concierto a beneficio de «Auxilio Social».

Este concierto constituyó un éxito extraordinario y dio motivo a que se pusiera de manifiesto el verdadero arte musical de Alemania e Italia.

AGRADECIMIENTO DEL ARZOBISPO DE MALINAS

Bilbao.—Se ha recibido una carta del secretario particular del Arzobispo de Malinas, dando las gracias al presidente de la Diputación en nombre de su excelencia el Cardenal, por las atenciones de que se le hizo objeto con motivo de su visita a Bilbao, para entregar los niños repatriados de Bélgica, a los religiosos que los acompañaban.

LA REUNION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION APLAZADA

Londres.—La reunión del Subcomité de No Intervención, que había de celebrarse ayer, martes, no será convocada hasta final de la próxima semana.

MIAJA LLEGA A LA CIUDAD CONDAL

Barcelona.—Miaja llegó ayer en avión a Barcelona y celebró una extensa conferencia con Prieto. El embajador mejicano le ofreció una comida.

VA A INSTALARSE EN ZARAGOZA UNA POTENTE EMISORA

Zaragoza.—Próximamente va a inaugurarse en Zaragoza una emisora de gran potencia, que ha de hacer llegar al extranjero la voz de la nueva España.

EL SECRETARIO DE TROZKI, DETENIDO EN ESPAÑA ROJA, VA A SER FUSILADO EN LA U. R. S. S.

Reichenberg (Bohemia).—Se comunica que los agentes de la URSS en la España roja acaban de detener al antiguo secretario particular de Trozki, que es un individuo llamado Drwin Wolf, hijo de un comerciante de Reichenberg. Los agentes soviéticos le piensan llevar a Moscú y allí fusilarle.

Wolf, estuvo al servicio de Trozki, durante la estancia de éste en Noruega y después fué a la España roja como corresponsal de un periódico inglés. Pero desde Agosto del pasado año no había vuelto a dar señales de vida. Las gestiones hechas por las autoridades soviéticas y el consulado de Checoslovaquia en la España roja, para dar con su paradero, han demostrado que Wolf estuvo durante un cierto tiempo en la cárcel del Convento de Santa Ursula y que luego fué trasladado a Moscú.—(DNB.)

LA AYUDA CHECOSLOVACA A LA ESPAÑA ROJA

Praga.—El bolchevique español Alvarez del Vayo, que ayer hizo uso de la palabra en cuatro reuniones organizadas por la «Sociedad de Amigos de la España Democrática», no ha venido a esta capital, causando una profunda decepción en los marxistas checoslovacos. En su lugar ha hablado Diego Martínez presidente de la Cámara de la España roja. Dió las gracias al pueblo checoslovaco por la ayuda prestada a la España roja.

Por último habló el conocido «capitán» Voska sobre sus envíos de viveres a la España bolchevique, y dijo que formará un Cuerpo de 10.000 hombres, dispuestos a dar su sangre en transfusiones a heridos de la España roja.—(DNB.)

BRASIL JUBILA A SU EMBAJADOR EN MADRID

Río de Janeiro.—El embajador del Brasil en Madrid ha sido jubilado, ya que ha alcanzado la edad prevista. Se comunica que el Gobierno brasileño no tiene la intención de nombrar un sucesor. Se hará cargo de este puesto un encargado de Negocios hasta que se adopte una decisión definitiva.—(DNB.)

CARETAS CON SELLO OFICIAL DE CONTROL

París.—«Acción Francésa» publica fotografías de caretas contra los gases que han sido cogidas por los nacionales a los bolchevistas españoles en el frente de Aragón. Se trata de máscaras de fabricación francesa, que llevan el sello oficial de control. El periódico declara que los nacionales han cogido 12.500 caretas. Como esto no constituye, en realidad, más que una parte de las caretas que poseen los bolcheviques españoles, hay que preguntarse cuántas ha expedido el Frente Popular a la España roja.—(DNB.)

Lotería Patriótica de Sevilla

Sevilla.—En la Lotería de ayer ha correspondido el primer premio, de 60.000 pesetas, al número 2.590, jugado en Valladolid.

El segundo, de 40.000 pesetas, al número 11.183, en Oviedo y Baleares.

El tercero, de 20.000 pesetas, al 14.022, Sevilla y Huelva.

Los premios de 1.500 pesetas han correspondido a los siguientes números: 1.114, 2.985, 3.036, 6.316, 7.678, 11.573, 12.274, 14.732 y 15.113.

EL GOBIERNO NACIONAL

El Ministro de Hacienda dedica preferente atención al acoplamiento y ordenación de créditos

El Embajador de Italia y suta al Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jord na

HA COMENZADO A FUNCIONAR EL MINISTERIO DE JUSTICIA

Vitoria.—Ha comenzado a funcionar, una vez instalado, el Ministerio de Justicia. Rapidísimamente se han llevado a efecto los trabajos de instalación de este departamento ministerial.

EL GENERAL JORDANA RECIBE AL EMBAJADOR DE ITALIA

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, recibió la visita del Embajador de Italia, conde Viola di Campido.

También cumplimentó a S. E. el Fiscal Superior de la Vivienda. Por la tarde, conferenciaron con el general Gómez Jordana, sobre asuntos de sus respectivos departamentos, los ministros de Industria y Obras Públicas.

LAS VISITAS DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Burgos.—El ministro de Obras Públicas, señor Peña, permaneció toda la mañana en su despacho, donde recibió diversas visitas, entre ellas la del vicepresidente de la Asociación Nacional Fascista de Constructores, señor Ullero.

EL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA RECIBE AL CORONEL DE LA GUARDIA CIVIL

Burgos.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, recibió, entre otras, la visita del coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Burgos y al Fiscal Superior de la Vivienda.

UNA COMISION DE HARINEROS, RECIBIDA POR EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Burgos.—Una comisión de harineros, en representación de sus compañeros de toda la España liberada, visitó al ministro de Agricultura para hablarle de cuestiones relacionadas con su industria.

EL MINISTRO DE HACIENDA SE OCUPA DE LA ORDENACION DE CREDITOS Y DE OTROS ASUNTOS IMPORTANTES

Burgos.—El ministro de Hacienda, señor Amado, recibió a los periodistas, a los que manifestó que estaba trabajando en el estudio de varios asuntos que se propone someter en breve a la aprobación de sus compañeros de Gobierno.

Agregó que también se viene dedicando en estos días con preferente atención al acoplamiento y ordenación de créditos.

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

La comarca de La Serena está asegurada para nuestro Ejército y el territorio conquistado es enorme

A los días espléndidos, anticipo de primavera, que gozamos últimamente, han seguido estos crudísimos, de fuertes nevadas y frío intenso.

Los temporales se concitan siempre contra los más débiles; así que las nevadas, que nos imponen una inactividad en determinados frentes de combate, se consagran a hacer más mella en el enemigo que en nuestro Ejército, mejor dotado de medios materiales y de una moral y espíritu muy superior al de los rojos.

La nieve, pues, no ha de tener para nosotros otras consecuencias que recordar a nuestra retaguardia, especialmente a nuestras mujeres, que los soldados de primera línea necesitan en todo tiempo de protección; que un soldado bien abrigado vale más que diez ateridos. Muevan, por tanto, las mujeres españolas sus dedos para confeccionar prendas de lana para nuestros soldados, que en los parapetos todo abrigo es necesario.

Pero el frente se extiende desde los Pirineos hasta Almería, y en él quedan amplios sectores en los que el Ejército del Generalísimo Franco puede dar, no obstante la nieve, muestras de su gran potencialidad.

Consolidadas las posiciones de la comarca extremeña de La Serena, ahora las cosas han cambiado radicalmente: son los rojos los que están en el llano y los nuestros los que desde arriba les dominan con sus armas. Esto ha obligado a los rojos a situar sus líneas a mucha distancia de aquellas serranías.

El Ejército del Sur atacó ayer brillantemente en el frente de Jaén, en el sector de Porcuna, donde se realizó una operación que fué rapidísima, y con tal éxito, que, mientras el enemigo ha tenido numerosos muertos, nuestras tropas sólo han sufrido una baja: un herido leve. Nuestra línea a vanguardia quedó ventajosamente rectificada, con la precisión que el Mandó, disperso y una amplitud mayor de la calculada.

El enemigo dejó en nuestro poder cuantioso material, con este otro factor que acompaña siempre a nuestros avances: milicianos rojos que se agazapan tras las piedras y los matorrales para abandonar a los rusos y unirse a las

tropas del Generalísimo, para poder vitorear a todo pulmón a España.

La misión mayor del Ejército de Prieto es saber, poco más o menos, por dónde han de atacar los soldados de España. Para calmar esta legítima ansiedad, ya se dijo que la amplia línea trazada desde Huesca a Almería es objetivo para las tropas del Generalísimo Franco, y que en cualquier lugar de este dilatado frente donde se empleen, el resultado ha de ser el mismo: avanzar hasta donde el Mandó indique.

Los hechos, con su máxima elocuencia, están demostrando la certeza de esta afirmación.

Carmencita Franco recibe en Burgos el carnet de aspirante de Acción Católica

UNA HERMOSA FIESTA ORGANIZADA POR LA JUVENTUD FEMENINA

Burgos.—Para conmemorar el XVI aniversario de la coronación de S. S. Pio XI se celebró una fiesta, por honorar también a la Patrona de la ciudad, Santa Benjamina, por la Juventud de Acción Católica, desahollándose un hermoso acto, al que asistió el arzobispo, la presidenta de Acción Católica, la secretaria nacional y Carmencita Franco.

Al llegar ésta fué recibida por las banderas parroquiales, y al entrar en el salón, las 1.200 niñas que lo llenaban la saludaron con atronadores vivas.

Una aspirante, en nombre de sus compañeras, la dirigió un saludo, y a continuación, la encantadora hija del Caudillo subió al escenario, recibiendo de manos de la presidenta el carnet de aspirante a Acción Femenina. Una aspirante le hizo también entrega de un juego del Evangelio y de un libro del Nuevo Testamento, encuadernado en piel, con su nombre. Y, por último, otra aspirante le hizo entrega de un magnífico paquete de bombones.

Las benjaminas cantaron a coro, y después el arzobispo les dirigió unas palabras a las veintenas. Al final, las 1.200 niñas que asistieron al acto entonaron, en voz alta, el himno de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Es más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trincheira.

¡¡AL TERCIO!!

La legión de Millán, Valenzuela, Franco y la de tantos héroes inmortales

OS ESPERA

DESPUES DE LA ENTREVISTA HITLER - SCHUSSCHNIGG

El Canciller austriaco convoca una conferencia de jefes regionales del Frente Patriótico

SE ESPERA UN CAMBIO PARCIAL DEL GABINETE

Viena. — "Neues Wiener Tagblatt" comunica que el Canciller Federal Schuschnigg ha convocado hoy en una conferencia a los jefes regionales del Frente Patriótico y a la cual asistirán, además del Canciller, varios miembros del Gabinete. El periódico dice que es probable que el Canciller haga una declaración sobre las decisiones adoptadas ayer por el Consejo del Gabinete y las cuales han sido dadas ya a conocer a las potencias amigas.

Las medidas del Gobierno serán tales, que harán desaparecer todo malentendido en las relaciones austro-alemanas fijadas por el acuerdo del 11 de Julio. El periódico dice que no han terminado todavía las conversaciones diplomáticas y que se espera en primer lugar un cambio parcial del Gabinete. Una personalidad perteneciente a los círculos nacionales ingresará en el Consejo, creyéndose que ocupará el puesto de ministro del Interior, del que se separa la Dirección de Seguridad.

El Canciller Schuschnigg celebró ayer varias entrevistas con miembros del Gabinete y con varias personalidades de los círculos políticos austriacos, especialmente con el antiguo Canciller Federal, doctor Ender y el señor Schmitz, acaudal de Viena. Parece que el Canciller dirigirá también el Departamento de Seguridad ayudado por el doctor Skubl, en calidad de secretario de Estado. (DNB.)

Viena. — Continúan las consultas políticas para proceder a la renovación del Gabinete Schuschnigg. El actual vicecanciller Hager y varios ministros económicos dejarán el Gobierno. El Consejo de Estado Seyss Inquart recibirá la cartera del Interior y Seguridad Pública o Justicia, etc. El ministro del Interior actual, Horwenz, ha cesado ya en sus funciones, para facilitar la labor del Canciller. Será nombrado ministro en Berlín o bien ministro de Defensa Nacional. La lista del nuevo ministerio será conocida el sábado lo más tarde. (Stefani.)

Información municipal

Relación de donativos recibidos en el Excmo. Ayuntamiento de Salamanca para la Suscripción provincial para las fuerzas salmantinas.

Delegación de Ingenieros de Salamanca, 100 pesetas.

Empleados y obreros de la fábrica de harinas de don R. Capdevila, 124.

Doña Josefa Valentin, maestra nacional de Puebla de Azaba, 7,30.

Ayuntamiento de Campillo de Azaba, 22.

Don Lorenzo Sánchez Tapia, 20.

Total: 273,30 pesetas.

SE ARRIENDA el "Cuerto alto de La Icaína". Para tratar, en la misma dehesa con el montañés, o en la calle del Generalísimo Franco, 52, 2.ª, Salamanca.

Notas de sociedad

Han salido: Para Vitoria, don Juan Angulo García y familia.

FALLECIMIENTO Rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer la respetable señora Doña Francisca Marcos Borrego, esposa del industrial de esta plaza, don Dámaso Cabezas Bajo.

Las virtudes y bondades que adornaban a tan piadosa señora, la habían granjeado la estimación y el profundo cariño de cuantos la conocieron y tataron, entre los que su muerte ha causado profundo dolor. De caritativas co-tumbres, dedicó su vida a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades conoció, dejando imborrable recuerdo de la bondad de su corazón.

Desearse en paz y con tan triste motivo, reciban la expresión de nuestro más sentido pésame, en desconsolado esposo, don Dámaso Cabezas Bajo; hijos: don Jesús, coadjutor de la parroquia de San Juan de Sahagún; don José y don Joaquín; hija política, doña Aurora García Martín; nietos: José y María de Lourdes; hermana, doña Catalina; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Blusas para la tarde La blusa llamada de tarde tendrá que ser más fina y trabajada en tejidos ricos, y podríamos llamarlos más vestidos; como el crepé satin, tratando el hilo o al bies, el fino georgette, formando pliegues, y tablas que recuerden las pecheras de camisas de caballero; otras veces adornado con graciosos flecos, algunas veces podrán ser de fina lentejuela adornadas con encajes de Valenciennes, formando chorreras, unas fruncidas y otras encañonadas.

Se podrán hacer al bies formando a monillos pliegues en el escote que favorecen mucho; otros, con fúncidos quedando muy cerrada la forma del escote.

La blusa de tarde admiten perfectamente cualquier escote, así como el adorno de unos bonitos "de las" de un rico broche o de un collar de perlas. Hay otra clase de blusas, y son las que se llevan con sastré negro, para comidas, o bien para ir al teatro hecha en tejidos con metal, oro y plata. Las de encaje negro para hacerlas resaltar, llevarán botones de perlas finas y serán de una hechura sencilla.

Junta Provincial de Precios

Nuevo precio de los huevos

Esta Junta, en la reunión celebrada en el día de ayer, acordó fijar, para venta de la docena de huevos, el precio de dos pesetas y setenta y cinco céntimos, que comenzará a regir desde esta fecha.

Lo que se publica por medio del presente para conocimiento de los industriales especuladores de dicho artículo y del público en general.

Salamanca, 15 de Febrero de 1938. El Año Triunfal. — El gobernador civil presidente.

EL ANTIRREUMATICO

del Párruco de Los Valles (Burgos), cura radicalmente en menos de un mes; registrado Sanidad. Informes, don Luis Hernández, presbítero, Aparicio Ruiz, 18, BURGOS

ALPARGATERIA. Se traspasa alpargatería montada con todos los adelantos, modernos y económica clientela. Informará, su dueño, don Julio Pérez, Plaza Mayor, Ciudad Rodrigo.

SE VENDE mostrador americano, completamente nuevo, con todos sus accesorios, propio para Bar o Café. Informarán, Bar Federico, Plaza del Mercado, Salamanca.

INFORMACION INTERNACIONAL

Los ministros ingleses se han puesto ya de acuerdo en lo que se refiere al reconocimiento del Imperio italiano

¿Se van a revisar los programas navales de las principales potencias?

SE QUIERE BOICOTEAR LA VISITA DE LOS MONARCAS INGLESES A LA INDIA

Delhi. — Al conocerse en esta capital la noticia de que Sus Majestades británicas visitarán la India en el próximo invierno, un representante del Congreso de Bombay, ha decidido someter hoy, 16 de Febrero a la aprobación de la Conferencia de Heripura una moción pidiendo se boicotee la visita real. La moción pide, además, que los jefes de las diferentes secciones del Congreso aconsejen al Rey que renuncie a su visita y que los diferentes gobiernos del país se nieguen a colaborar en los diferentes preparativos que piensan hacerse para la recepción. (DNB.)

CHAMBERLAIN Y EDEN SE RECONCILIAN

Londres. — "Daily Mail" comunica que el señor Chamberlain se entrevistó ayer con el señor Eden para hablar con toda franqueza sobre la política exterior de Inglaterra, y dice, que esta amistosa conversación llevó a que quedasen descartadas las divergencias de opinión que existían entre ambos ministros.

A pesar de ello —añade el periódico— es indudable que todavía existen ciertas divergencias de opinión en el seno del Gobierno; pero por lo menos, han llegado ya los ministros a ponerse de acuerdo en lo que se refiere al reconocimiento del Imperio italiano. (DNB.)

EN LAS ELECCIONES DE COSTA RICA NO ALCANZAN NINGUN PUESTO LOS COMUNISTAS

San José (Costa Rica). — En las nuevas elecciones celebradas recientemente para el Congreso Nacional, los partidos gubernamentales han obtenido 17 puestos y los de la oposición 3.

Los comunistas no han obtenido ni uno solo. (DNB.)

LOS ACTUALES ARMAMENTOS CONSTITUYEN UN PELIGRO PARA LA PAZ

Washington. — En la sesión celebrada ayer por el Congreso, el senador, señor King, presentó una moción pidiendo que el presidente Roosevelt invite a las demás naciones a una Conferencia internacional de desarme que habría de celebrarse en Washington. Por lo demás, el señor King declaró que los actuales armamentos eran una pesada carga para las naciones y que, además, constituían un serio peligro para la paz mundial. (DNB.)

EN ISLANDIA TRIUNFA TOTALMENTE EL PARTIDO GUBERNAMENTAL

Belfast. — Según el resultado oficial de las elecciones parlamentarias celebradas en la Irlanda del Norte, el partido gubernamental de Lord Traigavon, ha obtenido 39 puestos. Todos los demás partidos han obtenido en total únicamente trece. (DNB.)

¿SE VAN A REVISAR LOS PROGRAMAS NAVALES DE LAS PRINCIPALES POTENCIAS?

Londres. — En la capital inglesa se considera como absolutamente negativa la contestación nipona a la nota anglo-franco-americana sobre la cuestión del programa de construcciones navales y se dice que por tal motivo el Gobierno británico ha decidido ponerse en contacto con los Gobiernos norteamericano y francés, con el fin de revisar sus respectivos programas navales.

Se dice incluso que entre Londres y París han comenzado ya a hacerse negociaciones, en tal sentido y que Alemania y la U. R. S. S. serían puestos al corriente sobre el desarrollo de las deliberaciones. Por el contrario, no se creía probable que fuera convocada una Conferencia naval internacional. (DNB.)

MANIFESTACIONES ANTI-JUDIAS EN BUDAPETS

Budapets.—Ayer se produjeron en Budapets una gran cantidad de manifestaciones anti-judías. La Federación estudiantil más importante de la nación celebró una gran asamblea y uno de los oradores que pronunciaron discursos en la misma afirmó que los judíos que se habían infiltrado en Hungría percibían por término medio un haber de 2.400 pengos, mientras el de los húngaros no pasaba de los 400.

En una asamblea celebrada por el partido de los pequeños campesinos, un gran número de oradores adoptaron una actitud completamente opuesta a la de su jefe, Tibbo Eckardt, haciendo terminantes declaraciones en contra de los judíos. Todos ellos protestaron energicamente contra el hecho de que los judíos tengan en sus manos la dirección de 80 por 100 de los bancos, industrias, etc.

En sus declaraciones se desprendió que en Hungría están en manos de extranjeros más de 250.000 hectáreas de terreno y que otras 150.000 pertenecen a las grandes sociedades anónimas. (DNB.)

JOUHAUX ABOGA POR EL CONTROL EN LAS DIVISAS Y DICE QUE LA INTERNACIONAL SINDICALISTA SUSTITUIRÁ A "LOS GOBIERNOS DECADENTES"

París. — El señor Jouhaux, secretario general de la C. G. T., declaró ayer en una reunión celebrada por el Consejo nacional de esta organización que era indispensable implantar se el control de los Bancos y de las instituciones de crédito.

"Así mismo — declaró el señor Jouhaux— se ha de impedir la huida de los capitales al extranjero; 60.000 millones de franco, se encuentran ya en el extranjero y otros 30.000 se hallan escondidos".

Luego exigió de nuevo se controlase la moneda y las divisas y afirmó que si la nacionalización de los ferrocarriles y las industrias de guerra no había podido ser conseguida totalmente, era debido a que no se había podido disponer de los capitales necesarios.

"Por otra parte— siguió diciendo el señor Jouhaux— será imposible mantener las reformas sociales hechas hasta ahora mientras no se reforme en su totalidad la actual estructura social y económica de la nación y hay que admitir que los armamentos constituyen una pesada carga para las finanzas nacionales. La C. G. T. exige que el Gobierno tome una política más lúcida. Por una parte, es imposible que el rearme continúe hasta el infinito y, por otra, es preciso se apliquen sanciones económicas y financieras. El sindicalismo no ha predicado jamás el que no se entre en conversaciones con Alemania e Italia, pero lo que sí recomienda, es que tales conversaciones tengan un carácter realmente positivo".

Luego Jouhaux terminó diciendo lo siguiente: "La Internacional sindicalista debe adquirir la universalidad más amplia posible, pues ha de llegar un día en que tendrá que reemplazar, para "defender la paz" a los "Gobiernos decadentes". (DNB.)

LOS FUNCIONARIOS RUMANOS NO PUEDEN HACER POLITICA

Bucaresta. — El ministro del Interior ha enviado instrucciones severas a los Prefectos con objeto de que repriman toda actividad de los partidos políticos, prohibiendo además, toda reunión, manifestación y distribución de impresos.

Los Prefectos tienen el derecho de cerrar los locales pertenecientes a los partidos. Estos órdenes ponen de manifiesto que los funcionarios no pueden hacer política. (DNB.)

EL GOBIERNO FRANCES SE REUNE

París. — Las deliberaciones del Consejo de ministros han versado casi exclusivamente sobre la situación internacional. El señor Delbos ha informado a sus colegas sobre los últimos sucesos en España y en Extremo Oriente, así como la entrevista en Berchtesgaden.

El señor Chaumets habló después sobre el Código de Trabajo que se discutirá por la tarde en la Cámara. (DNB.)

UN AVION DESAPARECIDO

Roma. — Un hidroavión italiano de la línea Cádiz-Roma desapareció el 13 de Febrero en el recorrido de Pollensa a Roma. El aparato llevaba a bordo cuatro hombres de la tripulación y seis pasajeros, y a pesar de las inmediatas pesquisas en todo el recorrido, no se ha podido descubrir nada del aparato, que debe considerarse como perdido, a causa de la tempestad que reina en el oeste de Cerdeña. (Stefani.)

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos), el día 15 de Febrero, y de los cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de primero de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 178 del Reglamento de Policía de ferrocarriles:

De Olazagutia, para M. Mariño, cemento; de Aranguren, para "La Gaceta Regional" papel; de Valladolid, para B. P. y J.; de Santander, para B. P. y J.; de San Sebastián, para A. P. P.; de Cantalapiedra, para A. Manzano, ganado; de Sanchoello, para D. de Santos, ganado; de Fuenlabrada para B. Miñambres, harina; de La Bañeza, para A. Vezco, pupa; de Benavente, para Herrera, pieles; de Villamiel, para el mismo, cueros; de La Coruña para B. Palenzuela, plátanos; de idem para J. López, idem; de Ponferrada, para E. Milla, carbón; de Guareña, para L. Maso, aceites; de Vigo para J. Almaraz, pieles; del mismo sitio, para La Compa, gasolina, y de Erustes para D. Diego, cueros.

MUCHACHA buscando cocinar, desérese por matrimonio solo. Rodríguez Pinilla, 58.

Hermanidad de la ciudad y el campo

¡¡NO LOS TIREIS!!! Tubos, de pasta de dientes, VACIOS. Tubos de pegamin, VACIOS. Papel de plata de chocolates y cigarrillos.

¡¡NO LOS TIREIS!!! Los flechas pasarán a recogerlos en vuestras casas los días 28 y 29 de cada mes.

¡¡AYUDAD A ESPAÑA!!! Entregando a los flechas todos los desperdicios de estaño.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Para el cutis, un año será como un día con "HESPERIN," la Crema que detiene el tiempo.

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES

Como siempre, CASA MIRAMBRES ofrece al público y aficionados las mejores marcas y modelos, en carrera y paseo, desde 225 pesetas. Accesorios de todas clases. Reparaciones. Calle de Zamora, número 56. Salamanca. Gerardo Mirambres.

SE ARRIENDA ganado vacuno de primavera, en la dehesa "Torre Pedrales" desde el 15 de Abri, hasta San Martín; añosos, dos por uno, hasta ochenta cabezas enteras. Para tratar, en Negrilla de Palencia, con el Presidente de la Comisión de Pastos.

SE NECESITAN oficiales carreteros en el taller de Camilo Rodríguez, Arcediano.

SE VENDE una vaca holandesa, dando leche y preñada de dos meses, buena lechera. Para tratar, con doña Ceferina Sánchez, en San Pedro de Guareña.

COMPRO CURSO RADIO, completo al contado, pagando bien. Informes: Juan de la Encina, 1.

PENSION: TOMO TRASPASO, cargando su valor; tomaría de muebles ropas y enseros, hasta 4.000 pesetas. Informes, A. García, Meléndez, 25.

SE TRASPASA, por no poder atenderlo, bar y pension céntricas. Para informes Bar Cubanito, Portales de San Antonio, número 6.

El terror se ha impuesto en Cataluña como en los primeros días de la guerra

Perpiñán. — El terror impera de nuevo en Barcelona, porque las checas, establecidas independientemente de las autoridades rojas, actúan a su antojo, prescindiendo por completo de las influencias extrañas a sus conveniencias o caprichos.

Todas las personas que huyen de la capital catalana coinciden en esta afirmación, remarcando que no encuentran ante un caso de furia criminal como en los primeros días de la guerra.

Los directores de estas cárceles privadas son, en su totalidad, rusos, habiéndoseles sumado, a lo que llaman sección depuradora, gran número de comunistas españoles de nueva planta.

Para esta finalidad son muchos los pisos requisados en Barcelona, en los que se pone un simple cartel que dice: "Cárcel gubernativa", aunque ni el Gobierno central ni el de la Generalidad tengan atribuciones sobre los detenidos.

Una cárcel de esta naturaleza, más conocida por los crímenes que en ella se han cometido y por las detenciones arbitrarias que ha cometido, se halla situada cerca de la plaza de Garrellana.

Las personas perseguidas no son consideradas todas como fascistas, pues además de éstas se encuentran detenidos y encarcelados los miembros de la F. A. I. y el P. O. U. M., considerados como grupos de trotskistas.

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de García Barrado, número 25, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales muchas veces vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que, para publicarlos o darlos cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

LA SEÑORA D.ª Francisca Marcos Borrego FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 15 DE FEBRERO DE 1938 a los sesenta y ocho años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su director espiritual: Reverendo Padre Guardian de los RR. PP. Capuchinos; su desconsolado esposo, don Dámaso Cabezas Bajo (industrial); hijos: don Jesús (Coadjutor de San Juan de Sahagún), don José y don Joaquín; hija política, doña Aurora García Martín; nietos: José y María de Lourdes; hermana, doña Catalina; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus numerosas amistades encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos. Funeral: Mañana, jueves, 17, a las diez y media de la mañana. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Generalísimo Franco, 3 y 5. El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo. El sábado, 19, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, se celebrará otro funeral, y el domingo, 20, a las ocho y media, darán comienzo las misas gregorianas, por su eterno descanso, en la misma iglesia parroquial. Con el mismo fin piadoso se celebrarán misas hoy y mañana en las iglesias parroquiales de Nuestra Señora del Carmen y San Juan de Sahagún y en las de los Reverendos Padres Capuchinos y Clero. El ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Agencia funeraria Nuestra Señora del Carmen

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jerarquía y medida

Toda persona que ostenta una jerarquía, tiene bajo su férula una o varias personas, uno o muchos pueblos, según la importancia de la jerarquía.

La jerarquía bajo la forma de institución o de organismo, es un cuerpo revestido de autoridad bastante para ser acatado en el pueblo o nación donde se elevó, por todos aquellos que se acomodaron gustosamente a ella.

Ahora voy a referirme a la jerarquía ejercida sobre los que se entregaron por aceptación mediada, que es una manera de disfrazar el temor al momento político en que se vive.

La jerarquía es un peso que gravita sobre el que lo sostiene. Si esa fuerza se debilita, se altera, compensado el esfuerzo que implica soportarla, la gravitación puede llegar a ser agradable. Ejemplo, el trabajo cotidiano que se presta mediante un buen estipendio.

Una labor que nos obligue a rendir el máximo de nuestra resistencia muscular o mental, si se la resaca con un beneficio que permita restaurar esas fuerzas y obtener además algún otro superfluo, se conlleva admirablemente. Si el mismo esfuerzo no permite al individuo atender a lo indispensable para su vida, le resultará odioso el tra-

bajo y lo realizará mientras no le quepa otro recurso.

Igual la jerarquía. Si la columna en que se basa—voluntades y hombres—no halla compensación alguna al desgaste físico que entraña el mantenerla, caerá en desmayo inevitablemente.

Por eso, la férula que ordene y dirija ha de ser alegre como una rama florecida. El interior fuerte, rectifino; la capa externa, blanda y olorosa, a fin de que el tacto no incomode al que le baste con rozarla para obedecer. Esta blandura mantendrá la cohesión amorosa de los convencidos y servirá de atracción a los que aun no lo están.

La dureza, la rigidez, debe emplearse en aquellos que sistemáticamente no quieren someterse por inata o calculada rebeldía, para los que pudieran interpretar la blandura como signo de flojera, y al amparo de las sombras y acaso de esa malentendida debilidad, buscaran la muerte de la jerarquía, por más austera, firme y equitativa que sea.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, matriz del Estado Nuevo, tiene la obligación inexcusable de autoanlizarse de vez en cuando como hace el hombre inteligente con su organismo, al objeto de evitar invasiones microbianas o bacilares. De esta modo se evitará el socavo de los fundamentos jerárquicos utilizándose éticamente, y sus energías seguirán abriendo nuevos caminos de luz a nuestra Patria.

FERNANDO DE TOLEDO

LA MUJER DE FALANGE

No hace muchos días, asistíamos a la apertura del Cursillo de Damas Enfermeras españolas en Salamanca.

Pilar Primo de Rivera, desde su Jerarquía alta y honda, comentaba en elocuente resumen los discursos de los camaradas MEA y Cabeza: Palabras sutiles, afiladas, calaron hasta nuestro espíritu, que se abrió para recoger la enseñanza. ¡Qué difícil el oficio de enfermera y qué sublime misión la de continuadora de la primera enfermera española, que se llamó Isabel y era Reinal!

La labor de la mujer de Falange tiene dimensión y contenido de gesta, dentro de la gesta. Desde el primer instante del Movimiento azul, amasado con sacrificios, rectitudes y voluntades, supo colocarse en el puesto de vanguardia espiritual que le correspondía. Aquellas Secciones Femeninas, desvinculadas en la premura, pero unidas en ansia de servicio, pronto adquirieron un perfil definido, una línea recta y un contenido denso en su valor.

Sabia la mujer que en una contienda cuyo principio era bien logrado, pero cuyo fin se desdibujaba en la ceguera ideal de la victoria, que quería asumir muy próxima en su lejanía cercana, quizá tuviera que ocupar, llenándolos, muchos puestos vacíos por el exodo masculino hacia las líneas de acero y fuego.

Y la mujer supo improvisarse una linda bata blanca, sobre la que asomaba un corazón que, en fuerza de amor a España que es Falange, y a la Falange que es España, salta a borbotones en forma de flechas y yugos imperiales.

Y la muchachita aprendía de la iniciada o titulada enfermera a manejar una jeringa, a romper una ampolla sin coarse, a colocar un vendaje bien sujeto, y, sin necesidad de mayor preparación, el pavimento supo de sensaciones nuevas al verse limpia por lindas manos, que no habían conocido hasta entonces el esparto y el "trapo del sueo". Y las máquinas de coser demandaron mejor engrase, y hubo que

hacer mayor pedido de agujas; las cocinas resplandecieron de alegría, y vino a ser nuevo y bueno y rehabilitado el oficio de camarera, porque se hacía cerca de miembros rotos—cuerpos de mártires entumecidos almas de héroes—, templados por el aliento gigante de la España que despertaba.

Sin regatear esfuerzos, abdicando de la anterior vida muelle, con un alto concepto del servicio y de la disciplina, ya en el caliginoso bochorno estival de aquel Julio florecido de rosas perennes, la mujer de Falange hizo su guardia en los puestos que se le asignaron; la incomodidad y la molestia fueron borradas de su diccionario; antes bien, hermanándose con toda suerte de desgracias corporales, fundieron sus gracias físicas y espirituales con el dolor y le hicieron alegre y llevadero. Pero, con ser tanto, no era suficiente aún la voluntad rectilínea de la mujer, que no estaba técnicamente preparada para la gran empresa.

Y se organizaron los cursos de enfermeras bajo los auspicios y dirección de la Delegación Nacional de Sanidad.

Y la virtud que exalta tuvo comunión con la ciencia que guía.

Y la mujer supo ser tierna y bálsamo, cúpula y base, cimbra y adorno, deber y caridad, austeridad y alegría, firmeza y tolerancia, ciencia y conciencia. Y completando su formación espiritual en el templo del sacrificio, llegó a ofrendar, no pocas veces, en último acto de servicio, la propia vida.

Aquellas manos finas, aristocráticas, conocieron la caricia doliente de la sosa del jabón de

LABORATORIO MEDICO ANALISIS

Dr. F. Arcocha

de SANIDAD NACIONAL

Rodríguez Pinilla, núm. 1,

Teléfono 2193

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES Proprietario: GREGORIO BARRAGAN Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca

Sociedad Anónima Miral. NECESITA DELEGADO para sus negocios de abonos y transportes por automóvil, en la demarcación de Zamora. Todas las solicitudes—sobre las que se guardará la mayor reserva—se harán NECESARIAMENTE por escrito, aportando cuantos datos y referencias posean. Dirección: Casa Central de Salamanca. - Apartado 50

lavar; hacia meses que las unidades, otro tiempo sangrantes de arteficio, ligeramente rosadas a hoy, ignoraban el pincel del pomilo perfumado. La piel suave de aquellas manos votivas dejó por sus grietas una puerta más al alma que se escapaba, muriendo, porque no cabía ya en en aquel cuerpo joven, de belleza integral, todo el al servicio de España y de Falange; tan enteramente a su servicio, que en cartas desde la Enfermería de primera línea de Seseña escribía párrafos como este: "Estoy como loca de pena y de rabia. Mis enfermos todos tosen, no tengo mantas para las camas, ¡Y pensar que en la retaguardia sobra de todo." El último servicio voluntario lo hizo después de muerte, al llegar a Falange casi toda su fortuna.

Comarada Luisa Terry: ¡Presente! En tu recuerdo eterno queda simbolizado—sello de amor, renuncia y sacrificio—el espíritu femenino de esta raza vigorosa, que sabe darse en el clima de la Falange de España. ¡En tu recuerdo recordamos a tantos miles de camaradas anónimas que han hecho de su vida una vocación y de su vocación un rito para entregarse a España en su Falange Imperial!

No es preciso citar nombres: Camaradas fusiladas de Astorga, prisioneras de Brunete, martirizadas, vejadas, heridas, todas siempre alegremente laboriosas.

La cantera de heroínas es inagotable. El anfiteatro de la Facultad salmantina conoce la vocación de más de medio centenar de muchachas que aprenden a colocar todas las tardes sobre su espíritu un vestido nuevo de ciencia recién estrenada, confeccionado al calor de la renuncia y el sacrificio.

IGNACIO MATEO

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Espléndido donativo a los comedores de Auxilio Social de Peñaranda. La Compañía Viguera de Panificación S. A., de Peñaranda, ha hecho entrega en esta Delegación de "Auxilio Social", de la cantidad de MIL QUINIENTAS pesetas, para el sostenimiento de los Comedores Infantiles y Cocina de Hermanidad, haciendo a la vez una suscripción de una FICHA AZUL de CIEN pesetas mensuales.

Rasgos de fraternidad y patriotismo como el que citamos, son dignos de alabanza y publicidad y merecen ser imitados por los buenos patriotas, que quieran contribuir a la formación de la España Una, Grande y Libre, y a que sean una realidad consoladora las palabras de nuestro CAUDILLO y JEFE NACIONAL: "Ni un hogar sin lumbré, ni un español sin pan". Peñaranda, 15 de Febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Delegado local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

S. E. U.

AVISO IMPORTANTE

En cumplimiento del acuerdo tomado en la asamblea de 27 de Diciembre último, garantizando la edición de cuatro números de la revista de "Educación Hispánica", a partir del cuarto inclusive, al precio de 0,85 pesetas el ejemplar de 80 o más páginas, se advierte a todos los afiliados que de los haberes de este mes se les descontará 3,40 pesetas (tres pesetas cuarenta céntimos), para dicha suscripción, obligatoria a los afiliados.

La revista de "Educación Hispánica", aspira a ser el portavoz del movimiento pedagógico que resurge en España con inusitado vigor, reflejando sus características peculiares de su prístino modo de ser, con su modo de estar en el momento de la purificación de nuestra cultura y después de purificada. Procurando, además, contribuir en la medida de sus fuerzas a su desarrollo por el mundo, especialmente en los países ibero-americanos y en nuestras antiguas y actuales colonias y protectorados.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Central Nacional Sindicalista

C. N. S.

Delegación Sindical local de Madrid. Echalde, 14

SINDICATO DE COMUNICACIONES

Constituido dentro de la C. N. S., Delegación Sindical local de Madrid, el Sindicato de Comunicaciones, de acuerdo con las ordenanzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se recuerda a todos los madrileños afectos a Correos y Telégrafos, Teléfonos y Rad. difusión, residentes en zona liberada, la obligación que tienen de pertenecer a él, para lo cual se enviarán las solicitudes de las hojas de ingreso a nuestra oficina de Echalde, 14 (San Sebastián) devolviéndolas debidamente requisitadas, acompañadas de tres fotografías tamaño carnet.

Los residentes en San Sebastián se pasarán por nuestras oficinas de once y media a trece y de diez y veinte horas, para llenar a dicha correspondencia.

¡Enfermos del estómago!

Ya se vende en las Farmacias el

Digestónico

Del DR. VICENTE De Babilafuente

Das de tres fotografías tamaño carnet. Los residentes en San Sebastián se pasarán por nuestras oficinas de once y media a trece y de diez y veinte horas, para llenar a dicha correspondencia. Productores de Comunicaciones: Al sindicarse el ambiente rojo de lucha de clases y salvaguardaréis vuestros intereses formando parte de la organización, base del nuevo Estado. Por Dios, España y su revolución Nacional-sindicalista.—El jefe del Sindicato. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Julio Pérez Marín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

NOTICIAS

CASA DE SOCORRO. Han sido curados en este beneficio, Establecimiento, Juliana Martín, de herida contusa en el parietal izquierdo; Joaquín Navarro, de la luxación del codo del brazo derecho, y Eugenia Beato de quemaduras de segundo grado en las piernas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DR. CAMISON OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 Quintana, 11. (Isla de la Rúa, 1.) Teléfono 2097

DR. MORIÑO CASCON MATRIZ Y PARTOS De once a una Corrales de Monroy, 3 TELEFONO 1743

PIEL Y VENEREAS LUIS S. VELASCO Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilocomio provincial RUIZ AGUILERA, NUMERO 9 Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9

Ayer se celebró el mercado mensual de ganados en el Arrabal del Puente, presidiéndolo, reducido número de ejemplares, lo mismo en el ganado vacuno que en el de cerda. Registraron los siguientes precios: Para el sacrificio, terneros, 50 pesetas arroba; toros, 45, y vacas y vacas, 40. El ganado de cerda se pagó a 25 y 27 pesetas arroba.

DR. CORTES Prof. de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILOGRAFIA Consulta de once a una José Antonio Primo de Rivera, número 2, principal

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 33, pral. Consulta, de diez a una

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDÓREZ". Penales y Últimas Voluntades. Apartado 65. Vitoria. CERTIFICACIONES de Planos y presentación de documentos en los demás Ministerios. Apartado 106. Burgos. 23 1)

HOLANDESAS: Ha llegado Maximino de la Sota con nuevo vagón de novillas paridas y próximas a parir, y chotos y chotas de leche para la venta. Para verlas, calle de Almansa, número 8, Vaguera Santa Ana (Prosperidad). Si desea comprar, diríjase a Luis Tristán, Sánchez Ruano 9, carnicería, quien le informará. 4-3

CONTABLE: Se necesita para fábrica de harinas, joven, con práctica y buenos informes; diríjase a Hermilio García, Benavente (Zamora). 5-3

NEGOCIO GANGA. Por tener que ausentarse su dueño, se traslada Bar, con pocos gastos, bien acreditado: o se vende serpiente, mostrador y demás enseres. Informes, en Meléndez, 25. 3-1

AMA DE CRÍA. Se necesita para criar en casa de los padres. Informar, en Salamanca, calle Generalísimo Franco, 54, segundo. 4-4

Nuevo Ayuntamiento

Días pasados se constituyó la nueva Comisión gestora municipal designada para esta villa, cuyos cargos son: Alcalde, don Sixto Barbezo Cortés; teniente de alcalde, don Luis Rodríguez García, y concejales, don Eladio Palomero, don Pedro de Dios, don Antonio Cortés, don Buenaventura Barbero y don Ignacio Sánchez, todos personas de reconocida solvencia, capacidad y dignas de la hora presente que, con decisión, celo y rectitud, se proponen llevar a cabo una labor honrosa y benéfica en todas las manifestaciones de la vida local, a tenor con las normas de patriotismo, justicia social, orden y disciplina en que ha de forjarse la nueva España, por nuevos procedimientos de gobierno, de austeridad y de auténtica eficacia. Pronto darán efectividad a mejoras urbanas y estudian con buen sentido la realización de un proyecto para que podamos disfrutar nuestras aguas, salubres, con toda su virtualidad y pureza.

Velada infantil

Por indicación de la Superioridad, los maestros y maestras de estas graduadas están organizando una velada infantil, que a más de servir de pública lección patriótica, pueda incrementar la suscripción en favor de las poblaciones no liberadas. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

J. DURAN

Venza su pereza infestinal con "Laxibero,, ZAMORA AL DIA

El conde de Vallellano. El domingo último estuvo en esta capital el excelentísimo señor presidente de la Asamblea nacional de la Cruz Roja, conde de Vallellano, a quien acompañaban algunos altos cargos de Sanidad Militar, con el fin de hacer entrega de los títulos de enfermeras a las señoras que han aprobado los Cursos y obtuvieron plaza de tales y en los distintos Establecimientos de esta plaza se encuentran ejerciendo su humanitaria profesión.

Los ilustres viajeros fueron recibidos por el señor comandante jefe de los Servicios Sanitarios de la plaza, y todo el personal a sus órdenes, teniendo lugar el acto de entregar los títulos en el Hospital provincial. Cuando el señor conde de Vallellano abandonaba el Establecimiento, seguido de sus acompañantes la Sección de camilleros de la Cruz Roja, que salía de un acto celebrado en los locales del viejo Instituto, donde a presencia de toda la Asamblea local se había dado lectura a la Memoria anual de la Intendencia, fue revisada en la plaza de Cárcel por el señor presidente de la Cruz Roja Española haciendo elogios del estado en que encontró a la Sección de camilleros y felicitando a todos, desfilando aquella después, marcialmente ante el señor Vallellano, quien manifestó vendría a Zamora nuevamente el día en que sea inaugurado el Puente de Socorro que la Cruz Roja de Zamora instalará en breve.

El señor obispo se despide. Como dijimos oportunamente, el obispo de esta diócesis ilustrísimo señor doctor don Manuel Arce Ochotorena ha sido designado para ir a Oviedo, para cuya capital marchará a primeros del próximo Marzo.

En la tarde del domingo, y en la solemnidad celebrada en la Catedral para conmemorar el "Día del Papa" y de la que también nos hemos ocupado, en el sermón pronunciado por el prelado tuvo palabras de despedida para sus diócesanos, asegurando que Zamora estará siempre en su corazón, y hablando con tal sinceridad y emoción tan profundamente, que las sentidas y cariñosas palabras del santo pastor zamorano que marcha a tierras asturianas produjeron en todos los cuantos le escuchaban, un gran sentimiento porque se aleja de nosotros un egregio ministro en región bien necesitada de un prelado tan sabio, tan inteligente y patriota como el doctor Arce Ochotorena.

Se va de Zamora, pero aquí quedará perenne su recuerdo, y ya sabemos que en espíritu también estará con Zamora.

A. MOSTAJO

Subasta de pastos

El día 6 de Marzo próximo, de nueve a doce de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento de Castellana de las Chanas (Zamora), la subasta para el arriendo de los pastos de dicho término municipal, comprendiendo espedadero, para mil cabezas, y hajo de vinya para quinientas cabezas; hallándose en el manifiesto las condiciones en el citado Ayuntamiento, Casaca de las Chanas, 11 de Febrero de 1938. (II Año Triunfal). — El Secretario de la Sociedad de Labradores, Anacleto Calvo.

«APRILIA. L'AGRO PONTINO AL 29 OTTOBRE ANNO XVII. E. F.»

Con una presentación tipográfica de exquisita modernidad y con una gran profusión de magníficas y sugestivas ilustraciones, se ha publicado por la Oficina de Prensa y Propaganda de la «Obra Nacional para los combatientes» de Italia, un volumen de 200 páginas, dedicado a la inauguración de Aprilia, la cuarta ciudad del Agro Pontino, fundada por el Duce el 21 de Abril del Año XIV de la Era Fascista, en el período de la gloriosa empresa africana y en pleno desarrollo del asedio económico de Italia, mientras toda la nación reaccionaba victoriosamente contra la inícuca coalición internacional. Este volumen ilustra todas las magníficas realizaciones llevadas a cabo hasta el 29 de Octubre de 1937 (Año XVI de la Era Fascista) en el Agro redimido del Pontino, y pone además de relieve la actuación del Partido, de las Organizaciones Sindicales y de otros organismos en la nueva provincia de Littoria.

No es todavía bastante conocida en España la obra grandiosa que por la iniciativa genial del Duce, se ha realizado en pocos años a las puertas de Roma en la vasta llanura, conocida con el nombre del Agro Pontino, donde se extendía hace pocos años, en forma de páramos pantanosos, totalmente improductivos, el más trágico reino de la miseria y de la muerte.

Hoy, al cabo de ocho años de trabajo verdaderamente titánico, a partir del día 23 de Noviembre de 1929, cuando el Duce inauguraba la definitiva ejecución de los trabajos hidráulicos, en aquella pútrida llanura, inundada de aguas muertas y pestíferas, se dilata una inmensa y bien ordenada red de canales que las recoge y conducen al mar; allí donde hace pocos años la maleza salvaje y el pantano insidioso dominaban el paisaje, hoy vemos extenderse pistas, carreteras y campos llenos de mieses o cubiertos de verdor; allí donde el paludismo era el terrible azote de sus miseros y escasos habitantes, hoy se extiende la morada de gentes activas y optimistas, se levantan nuevas ciudades, colonias y casas, limpias y sonrientes, verdaderas columnas humanas, vibrantes de actividad.

Al cabo de milenios, durante los cuales se habían estrellado los esfuerzos aislados, realizados por algunos Emperadores romanos y por algunos Pontífices para redimir la tierra maldita de las lagunas pontinas, estaba reservado al Régimen Fascista, bajo la férrea voluntad de Mussolini, el vencer esta gran batalla contra los elementos de una naturaleza hostil en forma de una magnífica realización integral y totalitaria. El Régimen Fascista ha hecho de la redención del Agro Pontino un imperativo categórico de su política agraria, y con una inusitada abundancia de recursos ha dado cumplimiento a sus planes con la máxima rapidez en sus determinaciones y en sus actuaciones.

Littoria, Sabaudia, Pontinia, Aprilia, nombres de las nuevas ciudades surgidas en el Agro redimido señalan los gloriosos jalones sucesivos en el ritmo acelerado de la grandiosa gesta de colonización que la Italia Fascista ofrece a la admiración del mundo. Cuando aún resuenan los ecos del entusiasmo popular que despertó a fines del año pa-

sado la inauguración de Aprilia, ya se presente la emoción con que el pueblo italiano acogerá la de Pomezia, la quinta ciudad del Agro redimido, anunciada para el mes de Abril del presente año. «Milagro?—preguntaba el Duce en su parlamento a los campesinos en la inauguración de Littoria—. No hay tal milagro; esto es el producto de nuestro trabajo, de vuestra tenacidad, de la magnífica capacidad de vuestros ingenieros y técnicos, de mi voluntad y del ahorro del pueblo italiano».

El libro que nos ocupa contiene una colección de notables monografías sobre los más importantes aspectos de la obra gigantesca realizada hasta hoy en el Agro Pontino, escritas por distinguidos especialistas italianos. Natale Prampolini, trata de las obras hidráulicas; Ugo Tozzari, estudia la edificación urbana y la rural; Nello Mazzocchi Alemanni, bajo el título «La conquista rural», hace un largo y completo resumen de las obras de roturación, desbosque y poda de los terrenos colonizados; Augusto Agostini, nos habla de la participación que en la empresa ha tenido la Milicia Forestal; Sergio Nannini, estudia los aspectos de la inmigración y de la colonización de las tierras redimidas; y, finalmente, la solución de los problemas higiénicos, son objeto de la monografía de Gaetano Del Vecchio.

Forma como un epílogo una revisión de la actividad desarrollada en la nueva provincia por el Partido Nacional Fascista y por los órganos de él dependientes. Cierra el volumen una nutrida Bibliografía de obras publicadas sobre la empresa del Agro Pontino. A la cabeza del volumen figura un artículo de Nello Mazzocchi Alemanni, en el que traza sintética y ordenadamente los resultados obtenidos hasta hoy, traducidos en cifras y datos estadísticos. Unas vibrantes palabras del Duce, pronunciadas en la inauguración de Aprilia, forman como un preludio de toda esta deslumbradora serie de milagros de la inteligencia y de la voluntad de la Italia Fascista que pasan ante los ojos del lector de estas páginas.

Ante la riqueza de datos, de cifras, de estadísticas que ofrece este volumen a nuestra consideración, bien quisiéramos ilustrar a nuestros lectores con una relación más concreta y detallada de su contenido. Ello requeriría un espacio que no permita una simple recensión. Creemos, sin embargo, que con lo apuntado bastará para despertar en el público ilustrado español, un vehemente deseo de leer detenidamente tan importante y sugestiva publicación.

DESEO COCINERA para Restaurant. Informes, Rúa, número 56, frutería. 3-2

Se compra al contado dehesa aproximadamente de pesetas 250.000. Envien detalles amplios al Sr. Castro, Plaza Mayor, 6. Teléfono 1156 - Salamanca

BANCO MERCANTIL SALAMANCA. Capital 15.000.000 de pesetas Desembolsado 8.400.000 RESERVAS 7.500.000 Fondo de Reserva 7.500.000 Fondo de Previsión 11.000.000 Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000 OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras documentarias, o simples. Aceptaciones. Dominaciones. Anticipos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociaciones de moneda extranjera y seguros de cambio. Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de valores en todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia. Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y tipos de interés. A virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: CUENTAS CORRIENTES: A la vista 1,25 25 anual OPERACIONES DE AHORRO: A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas... 3,50 55 B) Imposiciones: Imposiciones a plazos de 3 meses... 3,50 55 Imposiciones a 6 meses o más... 3 50 Imposiciones a 12 meses o más... 2,50 55 Registran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta forma para las imposiciones a plazo. Oficina: GENERALISIMO FRANCO, 41

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 688,9 Sombra, 7,0. Mínima, -3,2. Seso, -1,0. Húmedo, -1,0. Viento NNE.-Fuerza, 3. Cielo cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 1,4 (nieve)

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA AMENAZA DE STALIN

La prensa comenta alarmada los anuncios de revolución mundial

Rusia prepara sus armas para la empresa revolucionaria STALIN QUIERE REALIZAR SU PROGRAMA DE REVOLUCION MUNDIAL. Berlín.—La prensa berlinesa de hoy por la mañana, comenta con gran interés, las declaraciones hechas por Stalin sobre la doctrina bolchevique de la revolución mundial. «Berliner Boerse Zeitung» escribe: «Rara vez se ha dado a conocer tan claramente el verdadero carácter revolucionario del bolchevismo y pocas veces se ha visto con tanta claridad como en estas declaraciones de Stalin, la estrecha relación en que se hallan este bolchevismo revolucionario y la política exterior de la Unión soviética. Los hechos, por su parte, responden a tales declaraciones, pues los acontecimientos ocurridos durante los últimos meses han demostrado una y otra vez que las Embajadas y Legaciones de la URSS en el extranjero, no son en realidad otra cosa que células de propaganda bolchevique. Pero hoy los potentados del Kremlin, sacan a la luz brutalmente todo lo que todavía hace pocos años intentaban vergonzosamente ocultar. Por lo demás, la guerra civil de España es un ejemplo típico de los resultados a que lleva esta política.» «Vollkischer Beobachter» dice: «Lo que ahora pretende Stalin con toda claridad es realizar, no sólo en teoría, sino también en práctica y por medio de nuevos métodos, el programa de la revolución mundial bolchevique, que en verdad nunca había perdido de vista. Por lo demás no cabe duda alguna de que esta actuación de Stalin desenmascara de nuevo al Kremlin, que ha sido siempre y sigue siendo el que dirige los manejos de la Internacional comunista.» «Berliner Lokal Anzeiger» dice: «Ahora que Stalin mismo ha declarado abiertamente la lucha implacable contra todos los regímenes, los ingleses ya no podrán seguir manteniendo la ficción del «bolchevismo transformado» y se verán obligados a la realidad a destruir los «pequeños de Potemkin», construidos por Litvinov-Finkelstein. DNB. STALIN INICIA UNA NUEVA FASE DE SU POLÍTICA EXTRANJERA. Londres.—La prensa inglesa se ocupa hoy extensamente de las declaraciones hechas por Stalin sobre la revolución mundial. «Daily Telegraph» hace resaltar, sobre todo, los párrafos en que Stalin exige una actividad más intensa del proletariado extranjero y aquellos en que habla de la movilización permanente de todo el pueblo soviético. «The Times» dice que estas declaraciones de Stalin, son «muy importantes.» «Daily Herald» cree que Stalin ha entrado en una nueva fase de su política extranjera. «Daily Express» dice que las declaraciones, pronostican el reconocimiento de la doctrina soviética sobre la revolución mundial. Luego, el mismo periódico, da la noticia de que los de la G. P. U. acaban de detener cerca de Leningrado a 8 Comandantes, 20 capitanes y 35 tenientes de la escuela militar de Krasnogradyski, por acusarse de haber distribuido folletos pidiendo la vuelta de Trotsky. DNB. LA URSS PREPARA SUS ARMAS PARA LA REVOLUCION MUNDIAL. Varsovia.—En Polonia han causado también sensación las declaraciones que hace Stalin y los periódicos dicen que ha de ser consideradas como el anuncio de una nueva ofensiva del Komintern contra los países vecinos de la URSS. «Gazeta Polska» escribe: «Moscú, siguiendo su política tradicional ya conocida, vuelve a dirigir un nuevo llamamiento a todos los proletarios de los «Estados burgueses» para que entablen relaciones con los obreros de la URSS, mientras por otra parte acelera el rearme del Ejército rojo. Por lo tanto, no sería un imposible que la ayuda que promete Moscú vaya secundada de una amenaza militar. Las declaraciones de Stalin demuestran claramente que los Soviets están preparando sus armas para lograr su único fin, que es el de desencadenar o acelerar la revolución mundial. Por lo tanto, es indudable que las armas de Rusia soviética apuntan contra todos los Estados no bolcheviques.» (DNB.) Berlín.—La prensa de esta tarde se ocupa de una manera detallada de las declaraciones hechas por Stalin. «Berliner Boersezeitung» declara que Stalin ha manifestado con una claridad brutal el intento de un nuevo ataque de la internacional comunista contra la paz mundial. No tiene en cuenta ni a sus amigos y aliados de la Europa Occidental ni a su protector en América, Rusia Soviética les considera, a lo que parece, bastante débiles, creyendo, por otra parte, que ella misma es muy fuerte como para poder lanzar el cartel de la internacional comunista a las ciudades democráticas. Cree poder decir que el Ejército rojo es el instrumento de la revolución bolchevique mundial. El periódico dice que en la frontera oeste de la Unión Soviética están concentradas varias Divisiones de la infantería motorizada del Ejército rojo. El periódico alemán comenta después las amenazas de la «Prawda» dirigidas a Rumania, en las que dice que la situación política y geográfica de este país no le permite negarse a contestar a las preguntas que le han sido hechas con motivo del asunto Butenko. Los demás periódicos subrayan la impresión que ha causado en el mundo esta declaración de Stalin. (DNB.)

ACTO FINAL

La gran farsa de la democracia española celebró su acto final el 16 de Febrero de 1936. Precisamente ahora conmemoramos el segundo aniversario de aquella fecha aciaga, tan próxima en el tiempo y tan remota, afortunadamente, en el espíritu. ¡Las elecciones! ¡Las elecciones de Febrero! ¡Qué cúmulo de enseñanzas se encierran en este recuerdo! Reflexionemos brevemente: Un viejo sofisma revolucionario había hecho creer a muchos de nuestros compatriotas que la felicidad de España estaba en el «gobierno del pueblo por el pueblo». Nadie mejor que el pueblo mismo conoce sus necesidades, decían los sofistas; luego el pueblo debe ser quien elija su gobierno. Y así, un año y otro año, fueron sucediéndose en España los Gobiernos y las Cortes, obediendo constitucionalmente al pueblo, a quien deberían mandar, por ley natural y mandando naturalmente al pueblo a quien deberían obedecer, según la Constitución. ¡Mal asunto para España! Habíamos entrado de lleno en el terreno de la mentira y de la quimera, en el plano resbaladizo de la contradicción y del sofisma. El pueblo, el pobre «pueblo soberano», depositaba sumisamente en las urnas la papeleta que el cacique o el sindicato ponían en sus manos esclavizadas. El «pueblo soberano» acudía borreguilmente a los mítines; se dejaba asesinar mansamente en las huelgas políticas; cabeceaba soporíferamente en los «amenes libertarios» y se desgastaba herreando contra «la raza latina» en las casas del pueblo. Las fuerzas ocultas de la revolución y de la masonería no podían haber encontrado un soberano más estúpido ni más apto, por consiguiente, para servir a sus inconfesables designios.

Habíamos llegado al momento cumbre de la comedia. Era la zarzanda báquica, la mascarada final tras la que vendría el caos. Precisamente los que ostentaban los tres disfraces más llamativos—Presidencia de la República, del Gobierno y de las Cortes—se habían disfrazado antaño con la casaca de ministros de la Corona. —¿Me conoces, mascarita?—parecían decir pi-carosamente detrás de su careta. Y así, en aquella España carnavalesca de Febrero de 1936, pudo la Masonería preparar la suprema pirueta de que España misma votase a la anti-España. Tal fue la significación de las elecciones de Febrero. En el plan judaico-masónico, las elecciones de Febrero eran la preparación inmediata para la desaparición de España y su sustitución por una colonia bolchevique. En el plan de la Divina Providencia, las elecciones de Febrero fueron el acto final de la comedia y el comienzo de la realidad. Acto final de una mala farsa, representada por pésimos cómicos de la legua. Los espectadores sensatos se hartaron de escuchar sandeces. Cayeron las bambalinas. Se apagaron las candilejas. La luz del sol iluminó los colores pintarrajeados en las caras decrepitas de los payasos. España salió al campo, al campo del honor y de la gloria, y respiró profundamente las auras purísimas de la verdad entre el estampido victorioso de los cañones y el centelleo marcial de las bayonetas. ¡Acto final de la farsa democrática! Por haber sido el final lo recordamos con gozo, como se recuerda el despertar que nos liberó de una angustiosa pesadilla. DOMINGO DE ARRESE

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de Salamanca

Circular disponiendo la formación de los recuentos de ganadería

Para fijar las altas y bajas que deban comprenderse en el Apéndice anual al Amillaramiento, es obligación de los Ayuntamientos, por medio de sus Juntas periciales, proceder en esta época al recuento general de la ganadería existente dentro de su término jurisdiccional. Dicho recuento, según previene la regla tercera del artículo 56 del Reglamento de 30 de Septiembre de 1885 ha de hacerse, simultáneamente, en todas las zonas o distritos en que esté dividido el término, a este efecto, el término, durante el plazo de cinco días, como previene la regla cuarta del referido artículo 56, examinando después, las reclamaciones presentadas y (al cumplimiento) cumpliendo la reglamentación establecida en las reglas quinta y sexta del mismo artículo. Ha de tenerse muy presente, que el principal objeto del recuento de ganadería, es el de descubrir la ocultación de la riqueza pecuaria, cometida o intentada por los contribuyentes y (proceder) producir, en consecuencia las correspondientes altas y bajas por nacimiento y muerte, precisamente, de la venta del ganado, en cuyo caso habrá de ser simultánea la baja al (comprador) vendedor con el alta al comprador; de cambio de vecindad del dueño, o de pérdida de ganado a consecuencia de epizootias u otra causa natural fortuita, que haya determinado la destrucción de la riqueza. Por consiguiente, estas últimas bajas, habrán de acordarse siempre a instancia de parte, previa justificación y expediente cuya tramitación corresponda a los Ayuntamientos y Juntas periciales, y su resolución a esta Administración, justificándose el expediente conforme a la regla novena del tan repetido artículo 56. Verificado el recuento y sus operaciones, se remitirá a esta Administración, por duplicado, el expediente, constituido por los siguientes documentos: Copia litera certificada del acta de la sesión del Ayuntamiento y Junta pericial, en que se acuerde la verificación del recuento de ganadería y se designen las comisiones para efectuar el servicio. Copia, en iguales condiciones, del acta de la sesión en que hubieran sido presentadas las listas parciales de los ganados recontados y en que hubiera acordado aprobación de aquellas listas, acreditándose la exposición al público. Relación general de los ganados existentes en el término municipal, autorizada con las firmas de los individuos que la aprobaron. Diligencia del secretario haciendo constar que dicha relación ha sido expuesta al público por término de cinco días, y si se presentaron o no reclamaciones. En el caso de haberse se acompañarán también, juntamente con la resolución del Ayuntamiento y Junta pericial. Resumen numérico de los ganados.

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO Sesión de la Comisión Gestora municipal

Ayer, a las seis y media de la tarde, celebró sesión la Comisión gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Gil Remírez. Asistieron los señores Rubio Polo, Gil González, Holguera y Firmat. Se aprobó el acta de la precedente. DESPACHO DE ASUNTOS. COMISION DE OBRAS.—Sin discusión se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de don Jesús Pérez de Dios, don Lorenzo Lucas, don Antonio del Rey, don Andrés García, don Antonio Ciriaico, don José Esteban y don José García Revillo. Asimismo se aprobaron los dictámenes recaídos en los presupuestos de las obras de subsuelo de la calle de Calvo Sotelo, Paseo del Doctor Torres Villarroel y calle de Van Dyck. COMISION DE POLICIA.—Se sancionaron favorablemente los dictámenes emitidos en las instancias de don José Iglesias Encinas, don Manuel Lorenzo García y don Salustiano López. Igualmente se aprobaron las mociones de la Comisión proponiendo el cerramiento de los solares sin edificar y que sean numeradas todas las fincas urbanas que carecen de este requisito. Se concedieron algunos empadronamientos y terminó la sesión a las siete de la tarde.

Ultramarinos Hernández (antes «Los Cubanos»)

EDIFICIO GRAN HOTEL. Lata sardinas en aceite, 400 gramos, «Albo», 1,10; lata sardinas en tomate, 400 gramos, «Albo», 1,10; lata sardinas en aceite, 800 gramos, «Alfagame», 2,10; lata sardinas en aceite, 1.600 gramos, «Reman», 3,40; lata salameres, 200 gramos, 0,90; lata salameres, 400 gramos, 1,75; lata almeja (similar), 230 gramos, 0,60; lata almeja legítima, 230 gramos, 0,75; lata almeja legítima, 1.600 gramos, 4,75; lata magro, 230 gramos, 0,90; lata magro, 100 gramos, 0,75; lata folegras, 100 gramos, 1,30; lata folegras, 185 gramos, 2,20; lata chicharro gordo, 6 kilos y medio, 11; lata aceitunas, sevillanas, medio kilo, 1,15; lata congrio en aceite, 400 gramos, 1,60. ULTRAMARINOS HERNANDEZ (ANTES LOS «CUBANOS») Edificio del Gran Hotel. Esta Casa ha recibido las semillas de Repollos Colifloras, Berza, Remolacha y Alfalfa para la temporada de verano.

DE ALBA DE TORMES

EL ALBENSE MAS QUE DA SU VIDA POR ESPAÑA. PEPITO LOPEZ ALAMO: ¡PRESENTE! No acierto en estos momentos a coger mi pluma, para poner sobre estas cuartillas, y dar a conocer a los lectores de EL ADELANTO, la muerte de un amigo en los campos de batalla; cuando desde a mí un triste noticia de que había caído defendiendo a España, el hijo de unos amigos, cuya amistad me honra desde que túlmos ni-



ros, fue tal la impresión que me causó, que mis ojos se llenaron de lágrimas, cual si se tratara de un familiar. Pepito López, pues así le trataban sus amigos y todo añorado, su simpático carácter, atrala el cariño de todos, fue niño de coro hasta la edad de diez y ocho años, siendo cantor como tal en la Catedral de Salamanca, cogiendo tal afición a la música, que poco tiempo después adquirió en el conservatorio de Madrid, el título de profesor de piano. A Pepito le seguía la mala suerte, y él se presentaba siempre desde que se incorporó, que la fatalidad le acechaba, pero no obstante, él con ánimo y un patriotismo siempre de un verdadero español, sintió siempre deseos de luchar contra la barbarie roja, para hacer una España digna. En los primeros momentos del movimiento Nacional, se marchó voluntario enrolado en las milicias de Falange; después fue incorporado a una unidad destinada al Regimiento de Ametralladoras número 7, y agregado después a las Brigadas de Navarra, las que están llenándose de gloria. El 9 de Febrero se ha celebrado un solemne funeral que, por disposición del caído, había dejado encargado a sus amigos por el tenía la mala suerte de morir luchando contra los enemigos de España. Representaciones de autoridades civiles y militares, así como las milicias Nacionales uniformadas con sus banderas correspondientes, han asistido a este acto, que en memoria de un soldado muerto en los campos de batalla, se ha celebrado en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol de esta Villa, a la que habi, acudido todo el pueblo de Alba de Tormes, para rendir el último tributo al amigo, al paisano, al patriota, al héroe, que dió su vida por defender nuestra querida España. Mañana, las Juventudes Católicas de esta Villa, han organizado un funeral, en sufragio del alma de su compañero y los niños de coro de Salamanca, le darán otro funeral el mismo día, en la capilla de su Colegio de dicha ciudad. Descanse en paz, Pepito López Alamo, y EL ADELANTO y desde sus columnas, y su correspondal en esta Villa, envían su pésame más cordial y sentido a su afligida familia, a la madre muy especialmente. VARIOS. En el Boletín Oficial del Estado, ha aparecido con fecha 27 de Enero próximo pasado, el nombramiento de Alférez médico a favor del joven médico de esta Villa, don Julián Sánchez Pérez, cuyo ascenso ha recaído durante su permanencia en el frente de Madrid, siendo destinado con esta fecha al Ejército del Norte. Felicitamos al joven Doctor en Medicina y le deseamos mucho acierto y suerte en el nuevo cargo. EL CORRESPONSAL. COMPRO casa. Ogrías, a A. García, Maléndez, 25.

Continúan las reuniones de la Organización Juvenil

El lunes comenzaron los trabajos de esta reunión nacional de Juventudes, cuya apertura presidió el secretario general de F. E. T. y de las JONS, camarada Raimundo Fernández Cuesta. Inmediatamente después de ésta comenzó la sesión ordinaria, bajo la presidencia del secretario nacional de O. J., camarada José María Gutiérrez, quien hizo una breve exposición sobre las tareas realizadas por la Delegación Nacional hasta el día de la fecha y señaló el alcance de este Consejo, del que saldrán las normas generales por las que habrá de regirse la Organización Juvenil, cuya gran importancia y significado subrayó hace unos momentos nuestro camarada secretario general. Seguidamente, las comisiones respectivas pasaron a estudiar los puntos del cuestionario que previamente se les había señalado, y durante toda la tarde de ayer y de mañana de hoy se han elaborado las ponencias relativas a los cinco primeros puntos que figuraban en el cuestionario. Por la tarde fueron leídas las citadas ponencias, siendo objeto del más detenido estudio la que se refiere a la jefatura única de la Organización Juvenil masculina y femenina. Han sido marcadas las líneas generales con una orientación en este sentido, pero teniendo en cuenta la educación específica y distinta en los niños y las niñas. Se establece, pues, una sola jefatura para las Juventudes de ambos sexos; pero se crean los servicios, asesorías y auxiliares necesarios, que han de elaborar las orientaciones típicas para cada uno de ellos. Naturalmente, las jefaturas cuyo contacto con los afiliados es inmediato estarán separadas, como asimismo también lo estarán en absoluto las actividades de éstos. Las demás ponencias, entre las cuales las hubo referentes a educación física, administración, etcétera, fueron resueltas en la misma tarde. Mañana continuará el estudio de las cuestiones que siguen entre las planteadas por la Delegación Nacional de O. J. para su resolución en estas reuniones.



El joven Agustín Estacas Pérez, cabo de Artillería, que murió heroicamente en el campo de batalla, luchando por Dios y por España, el día 13 del pasado mes de Enero, y cuya noticia dimos hace unos días. Al honrar hoy vuestras páginas con la fotografía del valiente soldado, queremos rendir el tributo debido al que todo lo dió por la Patria.

DEPORTES

Patria, 1.-O. J. 3. El domingo se jugó el anunciado encuentro entre Patria y Organizaciones Juveniles en el campo de la U. D. S. El triunfo correspondió a los últimos por el tanteo arriba indicado. Mejoran de día en día los muchachos de la Falange; han juntado un trío firme en la puerta; poseen una media discreta y tienen en el adelante un quinteto agresivo. El ala izquierda forma un buen conjunto y no es de extrañar sus recientes victorias. Anuncian los vencedores con Montero, Vidal, Soler; Sánchez, Quique, Luisito; Arturo, Manolo, Miguel, Villalobos y Perote. Los del Patria, con Jesús; Santos Calderón; Angel, Moyano, Trujillo; Mateos, Pañero, Gerardo, Amancio y Nicaron. El domingo próximo, los vencedores jugarán contra el Spartaco. J.

DE PLASENCIA

El acto del Instituto en memoria de los estudiantes caídos. Después de la misa celebrada en Santo Domingo el día dedicado a los estudiantes caídos, a la que asistieron las autoridades, pronunciando el señor obispo unas elocuentes palabras alusivas a la festividad que se conmemoraba, por la tarde, en el Paraninfo del Instituto, se celebró una solemne velada presidida por los señores comandante militar, alcalde, director del Instituto, jefe de F. E. T. y de las JONS, gestor señor Cano, inspectora de Escuelas, señora Bermejo; catedrático, don Salvador Fernández; inspector señor Cámara (don Antonio), y jefe del S. E. U., don Alejandro Mora. Hablaron los cuatro últimos, haciendo la presentación el señor Mora, siendo todos muy aplaudidos. Se cantaron los himnos Nacional y de Falange, dándose vivas a España y al Cardillo, entre grandes demostraciones de entusiasmo, recibiendo y despediéndose a las dignísimas autoridades con grandes aplausos. El acto fue en extremo interesante y de brillantísimo. ANGELO ROSASO AGUINA

Advertisement for Bayer Aspirin. Includes an illustration of a woman writing and the Bayer logo. Text: 'Hora tras hora trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO'.

Advertisement for Dr. Vicente López Jiménez. Text: 'Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriño, 28. Consulta: a las 12. Teléf. 2016'.

Advertisement for Dr. A. de Prada Garrido. Text: 'Dr. A. de Prada Garrido. Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON. Rayos X. - Electrocardiografía. Consulta, a las 10. Avenida de Gueal, 11. Tel. 1980'.

Advertisement for Frontón Tormes. Text: 'Frontón Tormes. Calle de Vázquez Coronado (antes Sol) y Plaza de San Boal. -- Teléfono 1362. -- Salamanca. Todos los días grandes partidos de Quinielas. Tarde A las seis. Noche: A las diez y quince. En la función de la noche, gran éxito del CUADRO DE SEÑORITAS. Resultado de las QUINIELAS jugadas el día 15. TARDE: 1.º - 2-3 a 54 pesetas, 2.º - 1-5 a 69, 3.º - 5-1 a 19, 4.º - 3-1 a 95. NOCHE: 1.º - 5-2 a 27 pesetas, 2.º - 4-6 a 37, 3.º - 4-6 a 27, 4.º - 4-3 a 34. Pago y venta de boletos: Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, núm. 9 (Arco del Toro) y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón. Publicidad E. R. J.'.